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LIEFERANTEN . FRAGEBOGEN

Verjährungsfristen der Gewährleistung ("Garantiedauer") wegen Mängeln der Sache vor dem Hintergrund
der revidierten Art. 210 sow¡e 371 des schweizerischen Obligationenrechts, lnkrafttreten ab 1.1.2013.

a) Die Gewährleistungsfrist (Verjährungsfrist für die Geltendmachung von Sachmängeln) in Bezug auf unsere

Produkte beträgt u nverändert

. allgemein . .. ,, Monate / Jahre

ab (Herstelldatum, Auslieferung an Grosshandel, Einbau, lnbetriebnahme etc. - bitte spezifizieren):

sortimentsbezogen (für bestimmte Produkte) ,,.,, Monate I Jahre (bitte spezifizieren):I

V
It

t

(Sie können für uns auch den Wortlaut lhrer Allgemeinen Geschäftsbedingungen þGBl beilegen)

¡

b) Die Gewährleistungsfrist (Verjährungsfrist für die Geltendmachung von Sachmängeln) in Bezug auf unsere

Produkte beträgt mit Blick auf die revidierten Gesetzesbestimmungen neu ab 1. Januar 2013

im Normalfall , . , .. Monate / Jahre (neu OR 21 0 sieht eine Frist von 2 Jahren vor)

ab (Herstelldatum, Auslieferung an Grosshandel, Einbau, lnbetriebnahme etc. - bitte spezifizieren):

für Produkte, welche bestimmungsgemäss in ein unbewegliches (Bau-) Werk integriert werden

..,.. Monate / Jahre (neu 0R 210 sieht eine Frist von 5 Jahren vog

namentlich folgende Produkte (bitte spezifizieren);

ab (Herstelldatum, Auslieferung an Grosshandel, Einbau, lnbetriebnahme etc. - bitte spezifizieren):

V (Sie können für uns auch den Wortlaut lhrer neuen Allgemeinen Geschäftsbedingungen þGBl beilegen)

Datum: ...t.V.1, t,l?l/J
Lieferant / Firma:

k th*çlç tti e !xct^ç¡1{ J1{{uch
Løt$c, crt 'Vct 
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Unterschrift:



Al lgemei ne Geschäftsbedi ngungen

1) Allgomelnes
D¡esê allgemeinen Geschåftsbed¡ngungen gelten fair alle L¡êferungen der Cellpack Power
System AG sow¡e Cellpack AG Electrical Products sofern keine anderslautenden
Bed¡ngung€n schrifrl¡ch vereinbart worden sind. Angebote, d¡e keine Bindefr¡st enthalten, s¡nd
unverb¡ndl¡ch.
D¡e vorliegenden Allgemeinen Geschäftsbedingungen liegen auch in einer englischen, einer
französ¡schen und e¡ner ital¡en¡schen (JberseÞung vor. Bei allfälligen Abweichungen ist die
deutsche Fassung massgebend.

2) VertËgsabschluss
Der Lieferyertrag g¡lt âls abgeschlossen, wenn dêr Lief€rant nach Eingang einer Bestellung
ihre Annahme schriftl¡ch b€stätigt hat.

3) Techn¡s€heUnterlagen
Die zur Baueingabe und für die Starkstromvorlag€ notwendigen PIäne und Schemata werden
auf wunsch des Bestellers durch den Lieferanten hergestellt.
Sämtliche techn¡schen Unterlagen, Pläne und Softwareprogramm€ bleibon geist¡ges
Eigentum des Lieferanten und dülen ohne schr¡ftlich€s E¡nverständnis des Herausgebeß
weder kopiert, noch vervì€lfàlt¡gt, noch Dritt€n zugänglich gemacht rerden. Prospekte und
Kataloge sind ohne andereitige Vere¡nbarung n¡cht verbindlich. Angaben ¡n techn¡schen
Unterlagen s¡nd nur verb¡ndlich, soweit s¡e ausdrücklich zugesichert s¡nd.

4) Umfang der L¡eferung
Für Lieferuntfang und Ausfi.¡hrung ¡st die Auftragsbèstätigung des Lieferanten massgebend.
Alle durch den K¿iufer ausgelösten Mater¡aländerungen ¡n Menge, Qual¡tåt oder Ausführung
sowie zusätzlich erbrachte Leistungen werden verrechnet.
Bei L¡sferung auf Baustelle muss die Zufahrt fûr das mi.¡helose Befahren mit den notwendigen
Transport- und Umschlaggeråten m¡t dêren Gêwichtsn bemessen se¡n. lst dies nicht
gewährleistet, gehên alle daraus entstehendên Kosten zu Lasten des Bestsllers.
Be¡ Ausbauten oder Arbeitðn an Anlagen, relche in Batr¡eb stehen, ist dêr Besteller für d¡e
Ausschaltung und Êrdung der Anlagen ve¡antwortìich. Unser P€rsonal hat led¡glich den
spannungsfreien Zustand der Anlage festzustellen. Schaltungen und Erdungen kónnen
unserem Montagepersonal übertragen werden; d¡e Verantrcrtung ijbêr die r¡chtige
Ausführung l¡egt jedoch immer bê¡m Besteller.

, Die Ausfi¡hrung der Arbeiten erfolgt gemåss den allgeme¡nen und einschlág¡gsn
I Best¡mmungen des SIA und der Starkstromerordnung. Allfällige örtliche Vorschr¡ften sind

uns vorgängig vom Besteller bekanntzugebên, andernfalls gehen daraus entstehende Kosten
zu Lasten des Bestellers.

5) Pre¡se
Die Prêise verstehen s¡ch, sofern n¡cht anders vereinbart, ¡n frei v€rfügbarsn CHF netto ab
Werk, ohnê Verpackung gemåss INCOTERI\4S 1990.
Falls s¡ch die der Preisb¡ldung zugrundel¡egenden Verhältn¡sse, ¡nsbesondere d¡e
Währungsparitäten oder d¡e staatlìchen / behördlichen Steuern, Abgaben, Gebijhren, Zölle,
etc- zw¡schen dem Ze¡tpunkt des Angebots und dem v€reinbart€n L¡efertermin åndern, so sind
wir berecht¡gt, unsere Pre¡se und Kond¡tionen d€n verändert€n Bed¡ngungen anzupassen.
Verpackung, Transport, l\rontage und D¡enstleistungen werden, sofern nicht anders
vere¡nbart, gemåss aktuellem Verrechnungstarif abgerechnet.

6) Zahlungsbedingungen
Di6 Zahlungen haben gemåss Angaben auf den Fakturen zu erfolgen. Für Bestellungen,
welche den Betrag von CHF 20'000.- überste¡gen, werden folgende Te¡lzahlungen verlangt:
'll3 bei Bestellungseingang, l/3 bei Versandbereitschaft, 1/3 nach Abschluss der lvlontage.
D¡e Zahlungen s¡nd netto ohne jegl¡che Abzüge ¡nnert 30 Tagen zu le¡sten. Bankgarantien
und Erfüllungsgarantien fi¡r max¡mal 3 Jahre auf d¡esen Beträgen werden nur gele¡stet, wenn
diese ¡n der Offertanfrage vedangt werden und m¡t der Auftragsbestâtigung beståtigt werden.
D¡e Zahlungsterm¡ne sind auch einzuhalten wenn Montage, lnbetr¡ebnahme oder Abnahme
der Lieferung aus Grtinden die w¡r nicht zu vertreten haben, verzögert rerden.
Wird der Versand oder d¡e Montage auf Begehren des Bestellers odêr aus sonst¡gen
Gründen, d¡e wir n¡cht zu vertreten hab€n, veuögert, wird der Auftrag ohne Transport und
Montage verrechnet. D¡e Zahlung ist netto ¡nnert 30 Tagen zu le¡sten.
HÉilt dor Best€ller d¡e vereinbarten Zâhlungstermine n¡cht e¡n, so hal er ohne lvlahnung ab
dem 31. Tag nach Rechnungsdatum einen Veuugszins zu entr¡chten, der 4% über dem
jeweil¡gen D¡skontsE der Schweizerischen Nat¡onalbank liegt.

7) ElgentumsvoÉehalt
O¡e Cellpack Power Systems behält sich das Eigentum an d€r Lieferung bis zu deren
vollstånd¡gen B€zahlung vor.
Der Eesteller ist verptl¡chtet, be¡ den zum Schutz des Eigentums der Cellpack Power Syst€ms
erfordêrlichen Massnahmen mitzuwirken: insbssondere ermåchtigt er d¡e Cellpack Power
Systems mit Abschluss des Vertragos auf Kosten dss Bestellers d¡e Eintragung oder
VorreRung des Eigentumsvorbehalts ¡n öffentl¡chen Registern, Büchsrn oder dergle¡chen
gemäss den betreffenden Landesgesetzen vouunehmen und alle diesbezüglichen
Formal¡tåten zu erfi¡llen. Der Besteller w¡rd die gelieferten Gegenstände auf se¡ne Kosten
während der Dauer des E¡gentumsvorbehaltes in Stand halten und zu Gunsten des
Lief€ranten gegen D¡ebstahl, Bruch, Feuer, Wasser und sonstige Risiken versichern. Er wird
ferner alle Massnahmen treffen, damit der Eigentumsanspruch des Lieferanten weder
beeintråchtigt noch aufgehoben wird.

Liefefrist
D¡e vereinbarte Lieferfr¡st beg¡nnt mit Eingang einer techn¡sch und kaufmánnisch bere¡nigten
Bestellung und gilt als eingehalten, wenn b¡s zu deren Abìauf die Lieferung erfolgt bzw. deren
Versandbere¡tschaft dem Besteller mitgete¡lt worden Ìsl.
Der Liefertermin verlängert sich angemessen: wenn uns Angaben, die wir zur
Vertragserfi.lllung benöt¡gen, nicht rechtzeitig zugehen, oder wenn der Best€ller nachträglich
Änderungen oder Ergànzungen verlangt und dadurch e¡ne Verzögerung der Lieferung oder
Lg¡slung verursacht, renn be¡ uns be¡m Besteller oder bei Dritten Hind€rnisse auftreten, die
w¡r trotz aller Sorgfalt nicht abwenden können, Solche Hindern¡sse s¡nd be¡spielswe¡se
b€hördliche Massnahmen oder Untsrlassungên, Naturereign¡sse, Stre¡ks, Unfàlle, Epidsm¡en
und andere erhebliche Betri€bsstörungen; wenn der Besteller oder von ¡hm beigezogene
Dr¡tte m¡t den von ihnen auszuführenden Arbe¡ten ¡m Rûckstand oder mit der Erfüllung ihrer
vertragl¡chen Pflichten ¡m Vezug s¡nd, oder wenn der Besteller d¡ê Zahlungsbed¡ngungen
n¡cht einhält.
Besteht e¡ne schriftl¡che Vereinbarung tlber die Bezahlung e¡ner Veuugsentschädigung, so
kann diese nur geltend gemacht rerden soweit eine Ve6pätung nachweisbar durch uns
verschuldet wrde und der Bestêller êinen Schaden als Folge dieser Verspåtung nachre¡sen
kann. Be¡ Aush¡lfe mit e¡ner rechtze¡t¡gen Ersatzlieferung fállt der Anspruch dah¡n. D¡e
Vezugsentschådigung betrågt fiir jede volle Woche der Verspätung höchstens 0,5%,
insgesamt aber nicht mehr als 5%, berechnet auf dem Vertragspreis des verspáteten Teils der
L¡ef€rung.
Wegen Verspåtung der Lieferung oder Leistung hat der Besteller ke¡ne Rechte und
Anspri¡che ausser der in dieser Ziffer 8 ausdrückl¡ch genanntên.

e) Úbergang von Nutzen und Gefahr
Be¡ Lieferung ab Werk gehen Nutzen und Gefahr ab Werkrampe, bei L¡eferung inkl. Transport
und Montage spätest€ns be¡ Fertigstellung der Anlage auf den Besteller ûber,
Wird der Versand oder die Moniage auf Begehren des Bestellers oder aus sonstigen
Gründen, die wir n¡cht zu v€rtreten haben, v€uögert, geht di€ G€fahr im ursprüngl¡ch fûr die
Abliêferung ab unserem Werk vorgesehenen Zeitpunkt auf den Best€ller über. Von di€som
Zeitpunkt an w¡rd die Lieferung auf Rechnung und Gefahr des Bestellers gelagert und
vers¡chert.

10) Transportünd VeF¡cherung
Der Transport erfolgt auf Rechnung und Gefahr des Bestellers, sofern nichts anderes
vere¡nbart worden ¡st. Beschwèrden im Zusammenhang mit dem Transport sind vom Besteller
bei Erhalt der L¡ef€rung oder der Frachtdokumente unvezügl¡ch an den letzten Frachtftlhrêr
zu richten.

11) Pr{¡tungundAbnâhme
Die L¡eferung wird bei uns soreit übl¡ch vor Verlassen des Werks gepr0ft. Verlangt der
Besteller re¡tergehende Prüfungen oder e¡ne besnd€re Abnahmeprüfung sind diese separat
zu vere¡nbar€n und vom Besteller zu bezahlen.
Der Besteller hat die Lieferung und Le¡slung nach beendeter Montage ¡nnert einer Woche zu
prüfen und abzunehmen und uns eventuelle Mängel unveuüglich schriftlich mitzute¡len.
Unterlässt er dies, so gelten L¡eferung und Le¡stung - unter Vorbehalt allenfalls versteckter
Mängêl - als genehmigt.
D¡e uns mitgeteilten lilängel rerden w¡r nach unserer Wahl durch lnstandstellung oder
Ersatzl¡eferung so rasch als mögl¡ch beheben. Der Besteller hat uns d¡e h¡€zu erforderliche
Zeit und Gelegenheit zu gewähren. Ersetzte, fehlerhafte Teile gehen in unser Eigentum übêr.
Wegen Mångel irgendwelcher Art an Lieferung oder Leistungen hât der Besteller keine
Rechte oder Ansprüche ausser den in d¡eset ZiÍlet '11 ausdrücklich genannten.

12) Ve¡packung
D¡e Verpackung w¡rd ohne geg€nt€¡lige Vereinbarung vom Lieferanten b€sonders verrechnet
und n¡cht zuri¡ckgenommen. lst si€ jedoch als Eigentum des Lieferanten bezeichnet worden,
so muss s¡e franko Abgangsort der L¡gf€rung zurûckgeschickt rerden.

'13) Gew¿ihrle¡stung, Haftung
Sofern n¡cht ausdrücklich anders vereinbart, beträgt die Gewährleistungsfrist (Garantiefrist)
fûr elektromechan¡sche und elektron¡schè Anlagen oder Teile 24 Monate. Sig beginnt mit dem
Abgang der Lieferung ab unserem Werk oder der Fert¡gstellung der Anlage be¡m Kunden zu
laufen. Wird der Versand aus Gründen vezógert, die wir nicht zu vertreten hab€n, so endet
d¡e Gewährleistungsfrìst spätestens 30 Monatê nach Meldung der Versandbere¡tschaft. Für in
unserem LiêferurÌìfang enthaltene Dr¡ttlieferungen und Fremdapparate übernehmen wir die
Gewährleistung entsprechend der Garant¡eleistungen der jewe¡ligen Lieferanten. Für
Bauleistungen g¡lt d¡e SIA Norm 1 18.

Die Gewährle¡stung erl¡scht vozeit¡g, wenn der Besteller oder Dr¡tte ohne unsere vorgångige
schr¡ftl¡che Zustimmung Änderungen oder Reparaturen vomehmen oder wenn der Besteller,
falls ein Mangel aufgetreten isl, n¡cht umgehend alle geeigneten Massnahmen zur
Schadensm¡nderung tr¡fft und uns Gelegenhe¡t gibt, den Mangel zu beheben.
Wir verpflichten uns, auf schriffl¡che Aufforderung des Bestellers alle T€il€ des
L¡efergegenstandes, die nachre¡sbar ¡nfolge schlechten Mat€rials, fehlerhafter Konstruktion
oder mangelhãÍter Ausführung b¡s zum Ablauf der Gewährleistungsfrist schadhaft oder
unbrauchbãr werden, so rasch als möglich nach unser€r Wahl auszubessern oder zu
erseÞ€n. D¡e beanstandeton Teile sind uns auf Verlangen zuzustellen. Soweit fehlerhafte
Teile ersetã werden, gehen die ausgewechselten fehlerhaften Teile in unser Eigentum tiber.
Nach Ablauf der Gewährle¡stungsfrist erstreckt sich die Gewährleistung für erseÞte oder
reparierte Teile des Liefergegenstandes nur auf die betreffenden ersetzten oder repar¡erten
Teile.
Zuges¡cherte E¡g€nschaften sind nur jene, die ¡n den Spezifikat¡onen ausdrückl¡ch als solche
bezeichnet worden s¡nd. D¡e Zus¡cherung gilt längstens bis zum Ablauf der
Gewåhrle¡stungsfr¡st. Sind die zugesicherten E¡genschaften n¡cht oder nur teilwe¡se erfüllt, so
hat der Besteller Anspruch auf unvezúglich6 Nachbesserung durch uns. Hiezu hat er uns
d¡e erforderl¡che Zê¡t und Gelegenheit zu gewåhren. Gelingt d¡e Nachbesserung n¡cht od€r
nur teilwe¡se, so hat der Besteller Anspruch auf eine angemessene Herabsetzung des
Preises.
Von der Gewåhrle¡stung und Haftung ausgeschlossen sind Sch¿iden, die nicht nachweisbar
infolge schlechten Materlals, fehlerhaffer Konstruktion oder mangelhafter Ausführung
€ntstand€n s¡nd, z.B. infolge natürl¡cher Abnützung, mangelhafter Wartung, l¡¡ssachtung von
Betr¡ebsvorschriften, i¡bermässiger Beanspruchung, ungeeigneter Betriebsmittel, chemischer
oder elektrolyt¡scher Einfltisse, n¡cht von uns ausgeführter Bãu- oder Montagearbe¡ten, sowie
infolge anderer Grilnde, d¡e wir n¡cht zu v€rlreten haben.
Voraussetzung fûr e¡ne Gewåhrle¡stung be¡ fehlerhaften Softwareprogrammen ¡st, dass der
Fehlor ¡n der unverånd€rten Oiginalfassung des betreffenden Softwareplogrammes
reproduzierbar und i¡berdies möglichst detailliert dokumentiert ist. B€i Verlust oder
Beschåd¡gung von Daten und/oder Datenträgermater¡al umfasst die Gewährleistung nicht den
Aulfuand f¡.¡r die Wiederbeschaffung verlorener Daten.
Wegen Mångel in l\4ater¡al, Konstruktion oder Ausführung w¡e auch wêgen Fehlens
zugesicherter E¡genschaften hat der Besteller ke¡ne R€chte und Anspri¡che ausser den in
dieser Z¡ffer 13 ausdrückl¡ch genãnnten.
Andere als d¡e ¡n diesen L¡eferbedingungen ausdrücklich genannten Ansprüch€ des
Bestellers, gle¡chgült¡g aus welchem Rechtsgrund sie gestellt werden, ¡nsbesondere alle nicht
ausdrijckl¡ch genannten Anspri¡che auf Schadenersalz, lvlinderung, Aufhebung des Vertrags
oder Rücktr¡tt vom Vertrag, s¡nd ausgeschlossen.
ln ke¡nem Fall bestehen Ansprüche des Bestellers auf Ersatz von Schäden, die nicht am
Liefergegênstand selbst entstanden s¡nd, wie Produktionsãusfall, Nutzungsverluste, Verlust
von Auftrågen, entgangener Gewinn sowie von anderen mittelbaren oder unm¡ttelbaren
Schädên. Dieser Haftungsausschluss g¡lt nicht in Fällen rechtswidr¡ger Abs¡cht oder soweit
ihm zw¡ngendes Recht entgegen steht.

14) Annull¡erung
Annull¡erung oder Sistierung von lauf€nden Bestellungen bedorfen unserer schr¡ftl¡chen
Zustimmung. Aufgelaufene Kosten werden sofort verrechnet.

15) Gerlchtsstand und anwendbares Rocht
Gerichtssland und Erfüllungsort ist für be¡ds Parte¡en der S¡tz des Lieferanten. Der L¡eferant
ist jedoch berechtigt, den Besteller an dessen Sitz zu belangen.Es g¡lt unter Ausschluss des
Wiener Kaufsrechtes der Vereinten Nationen schweizerisches Recht,
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General Terms and Gonditions of Business

1) General
Thes€ General Terms and Conditions of Business are applicable to all del¡veries made by
Cellpack Power Systems AG and Cellpack AG Electrical Products unless other Terms and
Cond¡tions of Business have been agreed in witing. Quotations wh¡ch carry no expiry date
are not b¡nding.
These G€n€ral Terms and Cond¡tions of Business ar€ also available in German, French and
Italian. ln any cases ofdoubt, the German ve6ion is author¡tative.

2) Conclus¡on of a contEct A contract of supply has been concluded lvhen the suppl¡er has
rece¡ved an order and has acknowledged ¡t in triting.

3) Technlcaldocumentat¡on
At th€ custorer's request, the supplier €n pr€pare the diagrams and layout drawings
rêqu¡red for appl¡€tion for a bu¡ld¡ng perm¡t and lhe power circuit ænnection request.
All techn¡cal docum€ntat¡on, d¡agrams and soflware programs remain the intellectual property
of the supplier and may not be copied, rsproduced, or mad€ available to third part¡es w¡thout
the witten permission of thê issuer. Unless specifically agreed, brochures and ætalogues are
not binding. Data ¡n technical documentãtion are b¡nding only if an express assuran@ has
been g¡ven to that effect.

4) Scope ofsupply
The supplier's order acknolvledgement is the authoritat¡ve document for the sæpe of supply
and seruices. All changes by the purchaser to the quantity, quality or process¡ng of mater¡als
and additions to the seru¡c€s will be invoiced.
Where dêlivery is to a build¡ng s¡te, acc€ss to the s¡te must be clear, must allow easy access
by the necessary transport wagons and materials handl¡ng equ¡pment and must be suitable to
bear their weight. lf this ¡s not ensured, all addjt¡onal costs aris¡ng will be chargeable to the
buy€r.
lf €xisting systems are to be extended or mod¡fied, it ¡s the buyeds respons¡bility to ensure
they are switched off and earthed. Our personnel will simply check that the system ¡s
deenerg¡sed. C¡rcu¡ts and earth¡ng systems can b€ handed ovêr to our installation personnel;
however the buyer rema¡ns responsible for their corect design and condition.
The work will be performed ¡n acærdance with the general and applicable provis¡ons of the
SIA and lhe porer c¡rcuit regulat¡ons. All local regulations must be made knoM to us ¡n

ì advance by the buyer, otheruise all addÌt¡onal æsts aris¡ng w¡ll be chargeable to the buyer.

5) Pricos
Unless agreed otheMise, pr¡ces arg ¡n freely available CHF, net unpack€d ex rcrks in
aæordance with INCOTERMS 1990.
lf the ændit¡ons prevail¡ng at the time of calculating the priæ, in part¡cular currency exchange
rates or government / offìc¡al taxes, dues, fees, customs charges etc, changs between the
t¡me of the quotat¡on and the agreed del¡very date, re are ent¡tled to adjust our prices and
cond¡tions to rsflect the changed condit¡ons.
Unless agreed otheruise, packaging, transport, ¡nstallation and serv¡æs will be charged at the
currently applicable rates.

6) Cond¡tions of Payment
Payment shall be in aæordanæ with lhe data on the invo¡ces. For orde6 where the value is
higher than CHF 20,000.- the following part payments w¡ll be requ¡red: l/3 w¡th order, 1/3 on
readiness to d¡spatch, 1/3 on complet¡on of ¡nstallat¡on. All payrents must be made net
without deduct¡ons of any kind with¡n 30 days. Bank guarantees and p€rformanæ guarantees
for a maximum of 3 yea6 will be suppl¡ed aga¡nst these payments only if th€se are requested
¡n ths enquiry and @nf¡rmed ¡n the order acknowledgem€nt. The payment due dates must be
compl¡€d with even if installation, commiss¡oning or acceptan@ of the delivery is delayed for
reasons outs¡de our contfol.
lf dispatch or installation of the goods ¡s delayed at the request of the buyer or for any other
reason outs¡de our control, the job will be ¡nvoiæd without transport and installation. Payment
must be made net with¡n 30 dâys.
lf the buyer fails to mãke paymênt by the agreed payment due date, ¡nterest on late payments
will start to aærue from the 31st day after lhe invo¡ce date, without any furthsr reminder. The
¡nter€st rate appl¡cable is 4% above the bank rate currently set by the Swiss Nat¡onal Bank.

7\ Retenl¡on ofT¡tle
Cellpack Power Systems retains t¡tle to the delivered goods unt¡l payment has been made in
full.
The buyer ¡s obligêd to taks appropriate measures to care for the property belong¡ng to
Cellpack Power Systems; in particular he grants Cellpack Power Systems author¡ty on
conclud¡ng of the contract to mk€ an entry or endoßement regarding ths Retent¡on of T¡tle in
the publ¡c registers, books or the l¡ke, in accordanæ with the relevant statutory lare and
by€laws, and to perform all the neæssary formal¡t¡es in th¡s respect, at the buyer's expense.
At h¡s oM expense and for the duration of the Retent¡on of Tltle the buyer will kesp the
delivered goods in good condition and insure them for the benef¡t ofthe supplier aga¡nst theft,
breakage, fìre, water and olher risks. He will also take all measurês lo ensure that the
suppliel,s cla¡m to property is neither impa¡red nor nullified.

Dellvery leadt¡me
The agreed del¡very leadt¡me begins w¡th the reæ¡pt of a technically and æmmercially clear
order and is considered to have been @mplied wilh when before expiry of that leadtime
deljvery is made or readiness to dispatch is notifìed to the buyer.
The delivery date will be extended appropr¡ately: if data necessary for fulfilment of the
contract are not rece¡ved by us at the right tim€, or if the buy€r subsequently r€quests
changes or extensions which cause a dêlay to the d€livery or seryice, of if obstacles occur
which affect us, the buyer or th¡rd part¡es and wh¡ch despite our best efforts we cannot
overcome, Examples of such obstacles are off¡cial measures or omiss¡ons, natural disasters,
str¡kes, accidents, epidem¡cs and other s¡gn¡f¡€nt commercial d¡srupt¡ons; if the buyer or a
th¡rd party contracted by him to undertake work is in arrears or is late with fulf¡lling his
contractual obligat¡ons, or if the buyer fails to comply with the Cond¡tions of Payment.
lf an agreement is made in wr¡ting regarding payment of liquidated damages for lateness, th¡s
can be enforæd only if the lateness was demonstrably our fault and the buyer can
demonstrate that he has suffered loss ¡n consequenæ ofthis lateness, lf a remedy is provjded
¡n the form of punctual delivery of substitutè equipment, lhis d¡sposes of the claim. The
l¡quidated damages for lat€ness amounts to a mâx¡mum of 0.5% for €ach completed week of
lateness, subject to a l¡mit in total of 5% of the @ntractual price of that pa¡t of the del¡very that
¡s late.
ln the event of lateness of the del¡very or seryice the buyer has no entjtlements or claims
beyond those expressly stated in this ¡tem 8.

Passage of Benaf¡t and R¡sk
Where delivery ¡s ex wo¡ks the benefìt and risk pass to the buyer on leav¡ng the works, wtìere
dslivery includes transport and installat¡on the benef¡t and risk pass to the buyer no later than
complelion of the system on the buye/s site.
lf at the request of the buyer or for any other reason outside our æntrol the dispatch or the
¡nstallation is delayed, the risk passes to the buyer at the point ¡n time or¡g¡nally agreed for
del¡very from our works. From that po¡nt ¡n time onwards, the delivery will be stored and
insured at the expense and r¡sk of the buyer.

8)

10) Transport and insurancê
Unless agr€ed otheMise, transport is performed at the expense and r¡sk of the buyer.
Damage in connection w¡lh transport must be reported by the buyer to the final €rrier
¡mmediately on rece¡pt of the del¡very or the freight documentat¡on.

1 1) lnspect¡on and Acceptance
The delivery will be ¡nspected by us in the usual way before dispatch from the rcrks. lf the
buyer requests further inspecUons or a special acæptance inspection, these must be agreed
separately and pa¡d for by the buyer.
On completion of installâtion, the buyer must inspect and accept the del¡very and perfomance
with¡n one we€k and immediately report any defects to us ¡n wit¡ng. lf he omits to do so, the
del¡very and performanc€ - subj€ct to any latent defects - rank as approved.
Any defects reported to us will bs remedied as quickly as possible. lt is at our d¡scret¡on
lvhether this is by repair or replacement. The buy€r must afford us the necessary t¡me and
opportunity to do th¡s. Defsctive parls beæme our property after they hâve been replacêd.
ln the event of defects of any kind ¡n the del¡very or serv¡ces th€ buyer has no ent¡tlements or
claims beyond those expressly stated in th¡s ¡tem '1'1.

12) Packag¡ng
Packag¡ng is invoiced separately by the suppl¡er without mutual agreement and is not
returnable. lf however it is markêd as the property of the supplier, ¡t must be returned free to
thê plaæ from wlì¡ch the delivery ffis sent.

13) Waranty, Liabil¡ty
Unless expressly agreed otheMise, the warranty period (guarantee per¡od) for
glectrom€chan¡€l and elætron¡c equipment or parts ¡s 24 months. lt beg¡ns at departure of
the delivery frcm our rcrks or on completion of the installat¡on on tho customer's s¡te. lf
d¡spatch is delayed for any other reason outside our control, the warranty period ands not
later than 30 months after not¡fi€t¡on of reådiness to dispatch. For third parly deliver¡es and
purchased equipment ¡ncluded in our sæpe of del¡very we provide warranty cover which
matches that provided by the resp€ctive suppl¡er. The SIA standard 118 is applicablê to
build¡ng work.
The warranty lapses prematurely ¡f the buy€r or a th¡rd party performs mod¡f¡cations or repairs
without our prior wr¡tten approval, or il onæ a defect has oæurred, the buyer does not
¡mmed¡ately take all necessary measures to lim¡t the damage and allow us the opportun¡ty to
rectify the defect.
We give the assuranæ that at the wr¡tten requsst of ths buyer re w¡ll as quickly as possible
repair or replace at our discret¡on all pârts of the delivered goods that prior to expiry of the
warrânty period have become defect¡ve or unusable due to demonstrably poor mater¡al,
defeclive dêsign or faulty workmanship. The parts subject lo the æmplaint must be returned
to us on request. Wh€rs defective parts have been replaced, the defective parts that were
replaæd bæome our property.
Afrer exp¡ry of the warranty period, if parts of the del¡vered goods have be€n replaced or
repaired the warranty is efended to æver only thoss parts wlìich had been replaced or
repaired.
Only those chafacter¡st¡cs expressly designated as such ¡n the specifìcat¡ons rank as
guaranteed characteristics. The guarantee does not sxtend beyond the exp¡ry of the warranty
per¡od. lf the guaranteed character¡stics are not satisfied or only part¡ally salisfied, thg buyer
æn cla¡m ¡mmediate r€med¡âl measures from us. The buyer must afford us the neæssary t¡me
and opportun¡ty to do th¡s. lf the remedial measures are unsuccessful or only partially
successful, the buyêr æn cla¡m ân appropr¡ate reduct¡on ¡n the pr¡cê.

Damage that cannot be demonstrated to be caused by poor mater¡al, defect¡ve design or
faulty workmanship, such as damage due to natural wear and tear, defective mâintenanæ,
d¡sregard of the operating instruct¡ons, overloading, unsuitable ænsumabl€ materials,
chemiæl or electrolytic influences, bu¡lding or ¡nstallat¡on work not p€rformed by us, and due
to any other reasons outside our control are €xclud€d from the provisions of warranty and
l¡ab¡l¡ty.
The prerequ¡rement for a warranty cla¡m in respect of dgfect¡ve software programs is that the
fault is reproducible ¡n the unmodified original version oflhe respect¡ve software progrãm, and
is documented ¡n the greatest possible d€ta¡|. lf data and/or data carrier matsrial is lost or
damaged, th€ warranty does not cover the rcrk involved in recreating lost data.
ln the event of defects ¡n materials, des¡gn or exedtion, and also ¡n the event of failure to
ach¡eve guaranteed characterist¡cs the buyer has no entitlements or cla¡ms beyond those
expressly stated in this item 13.
Clairo by the buyer based on any legal grounds other than those expressly prov¡ded ¡n these
T€rms and Cond¡tions of Dslivery, ¡n particular all daire on grounds other than those
expressly prov¡ded for damages, reduction, nullif¡øtion of the contract or withdrãwal from the
contract are excluded.
The buyer has no claim unde¡ any c¡rcumstances for rest¡tution of damages such as loss of
product¡on, loss of use, loss of bus¡ness, loss of profits or any d¡rectly or ind¡rætly
consequent¡al damages not ar¡sing from tho de¡ivered goods itseli Th¡s l¡m¡tation of liab¡lity
does not apply to cases of deliberate unlawful act¡ons or mandatory obl¡gat¡ons under the law.

14) Cancellätlon
Cancellation or suspension of current orders requires our witten agreement. Costs up that
point will be invoiæd ¡mmed¡ately.

1 5) Place of ¡urisd¡cl¡on and appllcable law
The place ofjur¡sd¡ct¡on and plaæ of performanæ for both part¡es ¡s the supplieas registered
off¡ce. The supplier ¡s however ent¡tl€d to take act¡on aga¡nst the buyer at h¡s registered
office. Swiss law is applicable, excluding the Unit€d Nations Convent¡on on Contracts for the
lnternâtional Sale of Goods.
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Conditions générales de livraison

2\

1) Champ d'appllcatlon
Les présentes condit¡ons générales de livraison s'appliquent à toutes les l¡vraisons des
sociétós Cellpack Power Systems AG ains¡ que Cellpack AG Electrical Products, pour
autant que d'autres cond¡tions n'aient été convenues par écrit. Les offres qui n€ sont pas
assort¡es d'un délai d'acceptat¡on ne sont pas contractuelles.
Les présentes conditions générales de I¡vra¡son sont également lraduites en all€mand, en
angla¡s et en ¡talien. En cas de diffórenc€s éventuelles, la vers¡on allemande prime.

Conclusion du contrat
Le @ntrat de l¡vraison est ænsidéré comme valide, dès que le fourn¡sseur a accusé, par
écr¡t, réception de la commande.

3) Documentstechniques
Les plans et schémas nécessaires pour le montage ainsi que les documents de la haute
tens¡on seront transmis par le fournisseur, sur demande de I'acheteur.
Tous les documents, plans et logiciels techniques restent la propriété ¡ntellectuelle du
fournisseur et ne peuvent âtre reproduits, copiés ou transmis à des tiers sans I'autorisation
écr¡te de l'émetteur. Sauf stipulat¡ons @ntraires, les prospectus et catalogues ne sont pas
légalement contraignants. Les indicat¡ons figurant dans la documentation techn¡que ne sont
légalement æntra¡gnantes qu'en cas de garanties expresses.

Etendue de la livra¡son
La confirmation de commande du fournisseur fa¡t foi en æ qui concerne l'étendue des
livra¡sons et l'exécution. Toute modificat¡on supplémenla¡re, sur le plan du matér¡el, de la
quântité, qualité, exéculion sollicitée par I'acheteur ains¡ que les prestations supplémenta¡res
seront facturées.
En cas de l¡vra¡son sur un chantier, l'accès do¡t êtr€ aménagó selon la charge à transporter,
af¡n de facil¡ter l'ãccès aux moyens de transport. Si cela ne peut être garãnti, les frais
oæasionnés selont å la charge de l'acheteur.
Lors d'amónagements ou de travåux sur des ¡nstallat¡ons qui sont en service, I'acheteur esl
responsable de la m¡se hors tension et d€ la m¡se à Ia terre de æs ¡nstallat¡ons. Notrc
peFonnel est unÌquement chargé de constater qu€ I'installation n'est plus sous tension. Les
c¡rcuits et mises à la terÍe peuvent êt€ conf¡és à notre personnel de montage; la
responsabil¡té de l'exécution correcte rev¡ent toutefois toujours à I'acheteur.
L'exécution des travaux a lieu conformément aux dispos¡t¡ons générales de la SIA et de
l'Ordonnance sur le courant fort. Les dispos¡tions locales en la matière doivent être
annoncées à I'avance par I'acheteur, faute de quo¡ les frais supplémenta¡res oc€sionnés
seront å sa charge.

Pñx
Sauf indications cont¡aires, les prix s'entendent nets, au départ de l'usine, en f¡ancs suisses
librement disponibles et sans emballage, selon INCOTER¡/S 1990.
Si, entre l'offre et la date de livraison convenue, les conditions fondamentales de la fìxat¡on

des pr¡x changent, en particul¡er eu égard aux disparités monétaires, à tous impôts
nat¡onaux/offìciels, taxes, contribut¡ons, droits de douane, etc., nous sommes en droit
d'adapter nos prix et condit¡ons aux nouvelles condit¡ons.
Sauf autres ac@rds, les fra¡s d'€mballage, de transport, de montage et les prestat¡ons de
seruice sont calculés conformément au tarif de facturation actuel.

6) Condllions de pa¡ement
Les paiements s'effectuent selon les ìnformations ¡ndiquées sur les factures. Pour les
commandes dont le montant excède CHF 20 000,00, le pr¡x est acquittó par paiements
échelonnós, comme suit: 1/3 à la commande, 1/3 à récept¡on de la maÍchand¡se, 1/3 au terme
du montage. Les paiements s'ent€ndent net à 30 jours, sans aucune déduct¡on de quelque
sorte. Les garanties bancaires et les garant¡es de bonne fin portant sur ces montants ne sont
exécutées que pendant une durée max¡male de 3 ans, pour autant que ces garant¡es soient
ex¡gées dans I'offre et qu'une conf¡rmat¡on ærrespondante so¡t donnée avec la confirmat¡on
de @mmande. Les déla¡s de pãiement do¡vent être observés même s¡ le montage, la m¡se en
sery¡ce ou la réception de la livraison sont retardés pour des raisons non imputables au
fournisseur
S¡ I'expédition ou le montage sont retardés, à la demande de I'acheteur ou pour d'autres
raisons non imputables au fournisseur, le transport et le montage seront dóduits de la
commande, Le pa¡ement s'entend net à 30 jours.
Si I'acheteur ne respecte pas les échéances de paiement, il est tenu, sans mise en demeure,
de s'acqu¡tter, dès le 31'jour à partir de la date de facturat¡on, d'¡ntérêts moraloires
supérieurs de 47ô au taux d'escompte offic¡el de la Banque Nationale Suisse.

7) Réserye de propriété
Cellpack Power Systems reste propr¡éta¡re de la l¡vraison entière jusqu'à réception du
pa¡ement @mplet.
L'acheteur s'engage à collaborer pour les mesures requises destinóes à protéger la propr¡été
de Cellpack Power Systêms; il donne en part¡cul¡er le pouvoir à Cellpack Power Systems,
avec la souscript¡on du contrat et aux frais de l'acheteur, de procéder à l'inscr¡ption de la
réserye de propr¡óté dans les reg¡stres, livres officiels ou supports équivalents, conformóment
aux lo¡s correspondantes du pays, et à remplir toutes les formal¡tés correspondantes.
Pendant la durée de la réserye de propriété, I'acheteur ma¡nt¡endra en l'état la l¡vra¡son et
l'assurera en faveur du fournisseur @ntre le vol, le br¡s de glace, le feu, les dégâts des eaux
et autres r¡sques. En outre, il prendra toute mesure appropriée pour empêcher toute atte¡nte
au dro¡t de propriété du fournisseur.

Déla¡ de l¡vn¡son
Le délai de livraison @nvenu æmmenæ à cour¡r à la récepl¡on d'une æmmand€ précise, sur
le plan techn¡que et commerc¡al, et il est réputé tenu s¡ la l¡vraison a été effectuée jusqu'à son
expirat¡on ou s¡ commun¡cat¡on de la mise à d¡spos¡t¡on de la marchandise a été transmise à
I'acheteur.
Le dêlai de l¡vraison peut être prolongé de man¡ère ra¡sonnabls si les indicat¡ons néæssaires
au bon déroulement de l'exécution du contrat ne sont pas adressées à temps au fournisseur,
ou si ¡'acheteur les modifìe ou fa¡t des ajouts engendrant ains¡ un retafd de la livra¡son ou de
la prestation, ou dans tous les cas de force majeure - chez I'acheteur ou des t¡ers - non
imputables au fourn¡sseur. Sonl cons¡dérés æmme des cas de force majeure des mesures ou
omissions officielles, les phénomènes naturels, les mouvements de grève, les acc¡dents, les
épidómies et autres troubles majeurs perturbants l'act¡v¡té. Le délai peut également être
prolongó si l'acheteur ou un t¡ers mandatê par lui est en retard dans I'exécution des travaux
qu¡ lui incombent ou dans I'accomplissement de ses obl¡gations æntractuelles, et notamment
s¡ I'acheteur ne respecte pas les cond¡t¡ons de paiement.
Si un accord écr¡t portant sur des pénal¡tás de retard ex¡ste, il est valable dans la mesure où
le retard est imputable à une faute du fournisseur et où I'acheteur peut prouver un dommage
en découlânt. Aucun dédommagement n'est dû si I'acheteur bénéf¡cie d'une livraison de
remplaæment. Le dédommagement est de tout au plus de 0,5 % pour chaque sema¡ne
complète de retard. Le total de ces dédommagements est l¡m¡té à un cumul plafonné de 5 %.
Ces taux sont appl¡qués au prix convenu dans le contrat correspondant à la partie tard¡ve de
la l¡vraison.
L'acheteur ne jou¡t d'aucun droit n¡ d'aucune prétention pour le retard de la l¡vraison ou de la
prestation en dehors de ceux qu¡ sont expressément mentionnés au point 8.

9) Transferl du droit d'ut¡l¡sation et des rlsques
Lors d'une livraison à partir de I'usine, le dro¡t d'utilisat¡on et les r¡sques sont transférés à
I'acheteur au départ de l'usine; en cas de livra¡son avec transport et montage inclus, ¡ls
passent à l'acheteur au plus tard au moment de la f¡n de l'¡nstallation. Si I'expódit¡on ou
I'assemblage sont relardés sur demande de I'acheteur ou pour d'autres raisons non
imputables au fournisseur, les risques passent à I'achet€ur au moment init¡alement prévu de
la l¡vra¡son au départ de l'usine. Dès æ moment, les l¡vraisons sont entreposées et assurées
aux frais et risques de I'acheteur.

10) Transport et assurance
Pour autant que r¡en d'autre n'ait été convenu, le transport s'effectue aux frais et risques de
I'acheteur. Les réclamations relat¡ves au transport do¡vent être s¡gnalées ¡mmédiatement par
I'acheteur au dernier transporteur et ce, dès réception de la l¡vraison ou des documents de
transport.

11) Contrôle et réception
La livraison s€ra vérifiée, ænformément aux usages, avant I'expéd¡tion. Des vér¡fìcations
supplómenta¡res ou un contrôle de réception part¡cul¡er exigés par I'acheteur ne sont
possibles que s'¡l ex¡ste un accord spécial et seront à la charge de I'acheteur.
L'acheteur est tenu de vérifier, dans un délai d'une sema¡ne, les livraisons et prestations au
termê du montage et de notifÌer immédiatement au fourn¡sseur, par écrit, les éventu€ls
défauts. S'il omet de le faire, les l¡vmisons €t prestat¡ons sont réputées acceptées, sous
réserue d'évenluels défauts/v¡ces æchés.
La marchand¡se sera soit remise en état ou remplacée, au choix du fourn¡sseur et dans les
meilleurs délais. L'acheteur doit acærder au fournisseur le temps et l'occasion de remédier
aux défauts qui lui sont communiqués. Les pièces remplacées ou présentant des défauts sont
notre propriété.
Quels que soient les défauts entachant les livraisons ou prestations, l'ãcheteur ne jouit
d'aucun droit, sauf de ceux expressément ment¡onné à la clause I 1 des présentes conditions
générales de livra¡son (transfert du droit d'ut¡lisation et des risques).

12ì. Emballage
L'emballage sera, sauf accords contra¡res, facturé spécialement par le foumisseur et ¡l ne
sera pas repr¡s. Toutefois, s'¡l a été dés¡gné comre étant propriété du fournisseur, ¡l devra
être retourné franco de port au lieu de départ de la l¡vraison.

13) Garãntle et rêsponsab¡l¡té
Sauf st¡pulat¡ons conlra¡res expresses, le délai de garantie (durée de la garantie) pour les
installations électromécan¡ques et électron¡ques ou les pièces détachées s'élève à 24 mois.
Le délai d6 garantie commence à courir dès le départ de I'usine ou au moment de
I'achèvement du montage chez le cl¡ent. Si, pour des raisons qui ne sont pas imputab¡es au

fourn¡sseur, I'envoi devait être retardé, le délai de garantie prend fln, au plus tard, 30 mois
après la date de la communicat¡on de mise à disposit¡on de la marchand¡se à I'acheteur. Pour
les l¡vra¡sons et prestations de sous-traitants, le fournisseur n'assume une garantie que dans
les l¡mites de celles octroyées par ces dern¡ers, Lors de travaux de ænstruction, ¡a norme SIA
n'1 18 est applicable.
Le dro¡t à la garantie s'éteìnt prématurément s¡ I'acheteur ou un tiers procède à des
modifiætions ou à des réparations sans I'autodsation écr¡te préalable du foum¡sseur ou s¡, en
cas de défaut, ¡l ne prend pas immédiatement toutes les mesures adéquates propres à
rédu¡re le dommage en découlant et ne donne pas au fourn¡ssour la possib¡lité d'y reméd¡er.
A la notif¡cat¡on écrite de I'acheteur, le fournisseur s'engage, à son choix, à réparer ou å
remplaær, auss¡ rap¡dement que possible, tous les éléments des livraisons dont il est prouvé
qu'¡ls sont devenus défectueux ou inutilisables avant I'expirat¡on du délai de garantie en
ra¡son de matér¡aux défectueux, d'une ænæption viciée ou d'uns fabr¡€tion ¡mparfa¡te. Les
p¡èces/éléments concerné/e/s doivent, sur demande, nous être remis/es. Si des p¡ècesjugées
défectueuses sont remplacées, celles-c¡ restent la propr¡été du fournisseur.
Au terme du délai de garantie, un nouveau déla¡ est appl¡cable pour les part¡es remplacées
ou réparées et il s'appl¡que un¡quement aux parties concernées.
L€s qualités promises sont un¡quement celles qui ont été expressément décrites dans les
spéc¡f¡cat¡ons. Elles sont garanties, au plus tard, jusqu'à expiratìon du déla¡ de garant¡e. S¡

les qualités promises ne sont pas ou ne sont que partiellement sat¡sfaisantes, I'acheteur est
en droit d'exiger une améliorat¡on de ces qualités. ll ac@rdera au fournisseur le temps et les
moyens nécessa¡res pour le faire. Si le défaut ne peut être ærrigé en total¡té ou en part¡e,

l'acheteur a droit à une réduction appropriée du pr¡x.

La garantie el la responsab¡l¡té du fourn¡sseur sont exclues pour les dommages dont ¡l n'est
pas prouvé qu'il résultent de matériaux défectueux, d'un vice de ænæption ou d'une
fabricat¡on imparfaite, par ex. su¡te å I'usure naturelle, à un entretien insuffisant, à des
soll¡c¡tations excessives, à l'usage de moyens d'exploitat¡on ¡nâppropriés, à I'act¡on de
procédés chim¡ques ou électrolyt¡ques, su¡te à des travaux de monlage ou de fabr¡cation qu¡

ne sont pas exécutés par le fournisseur a¡nsi qu'à d'autres causes qu¡ ne nous sont pas
¡mputables.
En cas de programmes ou de log¡ciels défectueux, !a garantie ne peut être appliquée que si
l'erreur existe également dans la vers¡on or¡ginale et non modif¡ée du programme æncernê et
elle devra être, en outre, dêta¡llée et documentáe. En cas de perte ou de dégâts sur les
données evou sur les supports de données, la garantie ne couvre pas les frais oæas¡onnés
pour récupérer des données perdues ou endommagées.
Les droits et prétent¡ons d€ l'acheteur en ra¡son de dófauts affectant les matér¡ãux, la
concept¡on ou la fabricat¡on, ainsi que æux découlant de I'absence des qualités prom¡ses,
sont limités à ceux mentionnés expressément au point n"13.
Toutes les autres exigences de I'acheteur qui ne sont pas expressóment spécif¡ées dans les
présentes cond¡tions de livraison, et ce ¡ndépendamment d'un quelconque mot¡f jur¡dique,
notamment en æ qui concerne les dommages et intérêts, une minoration, I'abrogation ou le
retrait du contrat, sont exclues.
En aucun cas I'acheteur ne saurait exiger le remplacement ou la réparation de dégâts qui ne
sont pas causés à I'objet même de la l¡vra¡son, tels que les pertes de production, les pertes
d'utilisation, les pertes de commande et de ga¡n et tout autre dommage direct ou indirect.
Cette exclusion de la responsab¡l¡té est sans effet dans le €s d'un dessein ¡llicite du
fournisseur. El¡e est sans effet lorsqu'elle s'oppose au droit impératif,

14) Annulat¡on
L'annulation ou la suspension des commandes en cours nécessitent notre consentement
écrit. Les frais encourus sont facturés,

Dro¡t applicable et forjuridique
Le for jur¡d¡que et le lieu d'exécut¡on pour les deux parties ærrespondent au siège soc¡al du
fournisseur. Le fournisseur est toutefo¡s en dro¡t de poursuivre l'acheteur dans le forjuridique
du siège soc¡al de ce dernier, Le droit suisse s'appl¡que, à I'exclusion de la Convent¡on des
Nat¡ons Unies sur les contrats de vente internationale de marchand¡ses (CVIM).
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3)

Gondizioni generali di contratto

1) Osseryazlonl genemll
Lo prêsênt¡ ænd¡zioni general¡ di contratto sono val¡de per tutte le forn¡ture d¡ Collpack
Powêr Systems AG e d¡ Cellpack AG Electrlcal Products, a meno che non s¡ano stats
concordate per ¡scritto cond¡zioni diverse. Le offerte che non contengono un term¡ne dì

val¡d¡tà non sono v¡ncolanti.
Le present¡ condizioni generali d¡ contralto sono d¡spon¡bil¡ anche ¡n tedesæ, inglese e
francese. ln €so di differenze fa fede la vers¡one tedesca.

Gonclus¡ona det contratto
ll contratlo di fornitura s¡ cons¡dera concluso se dopo la r¡cez¡one di un ordine ¡l Forn¡tore ha
confermato per ¡scr¡tto la sua acættæione.

Documentazlone tecnlca
I p¡an¡ e gli schemi ne@ssari per la domanda d¡ æstruz¡on€ e la domanda d'¡nstallazione di
imp¡anti el€ttr¡c¡ a corrente forte vengono prodotti dal Fornitore su r¡ch¡esta del Committente.
Tutta la documentazione tefi¡ca, i progetti e i programm¡ software r¡mangono d¡ proprietà
int€llettuale del Fornitore, e non possono essere cop¡ati, riprodott¡ o resi a@ssib¡li a tezi
senza I'aulotizazione scr¡tta dell'editore. Salvo aæordi diversi, brochure e cataloghi non
sono da riteners¡ v¡n@lanti. I dati æntenuti nella docurentazione t€cn¡ca sono v¡ncolânti solo
se €spressamente garantit¡.

Entità della fom¡tuã
Per I'entità della fornitura e ¡'esæuzione dell'ord¡ne fa fede ¡a confema d'ord¡ne del Forn¡tore.
Verranno addebitate tutte le modifiche d¡ materiale da attribui6i all'acqu¡rente ¡n term¡n¡ di
quantità, qualità o esecuz¡one, come anche ulteriori serv¡zì resi.
ln æso di consegna ¡n cant¡ere deve essere previsto I'acæsso e un fac¡le transito dei
næssari mezi di trasporto e trasbordo, propozionato al loro peso. Se ciò non verrà
garantito, tutt¡ i cost¡ che ne der¡veranno sarânno â carim del Committente.
ln €so di lavori d¡ ampliamento o su ¡mpianti ¡n funzionè, ¡l Committente è responsab¡le d€llo
spegnimento e della messa a terra degli impianti. ll nostro personale è tenuto solo a
constatare ¡o stato di assenza di tensione nell'¡mpianto. Collegamenti e messa a terra
possono essere affìdati ai nostri addett¡ al rcntaggio; la responsabil¡tà della æretta
esecuzione resta però sempre del Comm¡ttente.
L'esecuzione de¡ lavor¡ aw¡ene seændo le ændizioni general¡ previste dalla SIA e
dall'Ordinanza sulla corrente forte. Eventuali prescriz¡oni locali devono esserci comun¡cate
ant¡cipatamenle dal Committente, altrimenti eventual¡ æsti derivanti saranno a car¡co del
Comm¡ttente st€sso.

5) Prez¡
Salvo accordi diversi, ¡ prezi sono da intendeßi ¡n CHF liberamente dispon¡bili, importo
netto, franco fabbri€, senza imballagg¡o, come da INCOTERMS 1990.
Se Is c¡rcostanze alla base della formaz¡one dei prez¡ - ¡n part¡colare par¡tà monetar¡e o
¡mposte, spese, tasse e d¡ritti doganali, stalali o delle autor¡tà - dovessero €mb¡aro dal
momento dell'offerta al t€rm¡ne d¡ consegna concordato, saremo autorizati ad adatlare ¡

nostri pr€z¡ e le nostre cond¡zion¡ alle mulate circostanze.
Salvo quanto diversarente ænærdato, ¡mballaggio, trasporto, montaggio e altri seruiz¡
vengono calcolati secondo la tariffa di addebito attuale-

6) Condizioni dl pagamento
I pagament¡ dèvono awenire seændo quanto ind¡cato sulle fatture. Per ord¡ni superiori a CHF
20'000.- v€rranno r¡chiesti ¡ seguent¡ pagamenti paeiali: 'll3 alla r¡æz¡one dBll'ord¡ne, l/3 a
rerce pronta per la spedizione, 1/3 al tsrm¡ne del rcntagg¡o. Gli ¡mporti devono essere
corr¡spost¡ netti, senza alcuna detrazione, entro 30 giorni. Garanz¡e ban€r¡e e garanzie d¡

buona esecuzione per un mâssimo d¡ 3 anni su questi import¡ vengono concessê solo se
r¡ch¡este nella domanda di offerta e @nfemale con la confermã d'ord¡ne. ltêrmin¡ di
pagamento devono essere r¡spettat¡ anche se montaggio, messa ¡n funz¡one o verif¡ca della
fornitura vêngono post¡cìpate pêr mot¡v¡ a noi non imputrb¡l¡.
Se la spediz¡one o il montaggio vengono post¡c¡pat¡ su rich¡esta del Committente o per motivi
a no¡ non r¡@nducibil¡, I'ordinê viene addêb¡tato senza trasporto e montagg¡o, L'importo netto
deve essere corr¡sposto enlro 30 giorn¡.

Se ¡l Committente non rispetta i têrm¡n¡ d¡ pagamnto concordati, a part¡re dal 3l"giorno dalla
data della fattura e senza sollecito deve versare un ¡nteresse di mora par¡ al 4% oltre il

r¡spett¡vo tasso di sconto della Banæ Næionala Sv¡zera.

R¡serua di propr¡età
Cellpack Porer Systems s¡ r¡serua la proprietà della fom¡tura fino al complelo pagamento
della stessa.
ll Committente è tenuto a contribuirg alls misure neæssar¡e per tutelare la propr¡età d¡

Cellpack Power Systems; ¡n partiælare, con la ænclusione del contratto autor¡æ Cellpack
Power Systems a prowedere, a costo dsl Committente, all'¡scrizione o all'annotaz¡one d€¡
patt¡ di r¡serya della propr¡età ¡n règistr¡ e libri pubbl¡ci o sim¡li, in base alla legg¡ del paese
¡nter€ssato, e ad adêmpiero tutte le formal¡tà del caso. ll Comm¡ttente prowederà a sue
spese alla manutenzione di tutta la meræ forn¡ta durante la durata della ris€rva d¡ propr¡etâ, e
la ass¡cur€rà a favore dêl Fornitore contro furto, rottura, dann¡ €usati da inændio, acqua e
altri r¡schi. lnoltre prenderà tutte le misure necessarie perché la r¡serua d¡ propr¡età d€l
Forn¡tore non venga æmpromessa o annullata.

Tsmine d¡ consegna
ll lerm¡ne d¡ ænsegna æncordato iniz¡a con la ricêz¡one di un ordine defìnito dal punto di
vista tecnico e æmmerc¡ale, e si considera ¡¡spsttato se la consegna viene effettuata entro la
scadenza o se è sÌato comunicato al Comm¡ttente che la relat¡va merce è pronta per la
spedizione.
ll term¡ne d¡ consegna viene post¡cipato nei seguenti cas¡: se non ci peryengono per tempo ¡

dat¡ necessari per l'esecuzione del æntratto, se il Comm¡ttente richiede successivamente
mod¡tiche o integrazion¡ e ciò comporta un ritardo nella consegna o nel servizio, se insorgono
ostacoli - per noi, ¡l Comm¡ttente o teu¡ - chê non si possono el¡m¡nare nonostante ogni
possibile sfozo. Tal¡ ostacoli sono, ad esemp¡o, prow€dimsnt¡ od omissioni delle autor¡tà,
eventi naturâli, scioperi, inc¡denti, epidemie e altre interruzioni d'eserc¡z¡o r¡levanti; se il
Committente o teui da lu¡ ch¡amat¡ in causa sono in ritârdo con ¡ lavor¡ ad ess¡ spettanti o
sono in ritardo con l'ademp¡mento de¡ loro obblighi contrattuali, o se ¡l Committente non
rispettâ le ændizjoni di pagarento.
Se es¡ste un aæordo scritto sul pagamento di un'indennità di morâ, esso puô essere fatto
valers solo se è comprovabile un ritardo attribu¡bile a no¡ e se il Committente puô comprovar€
un danno der¡vante da tale ritardo. ln caso venga ¡nviata pe¡ tempo una fornitura sostitut¡va, il
d¡r¡tto decade. Per ogni settimana ¡ntera d¡ r¡tardo, l'¡ndenn¡tà d¡ mora è pari al massimo allo
0,5%, ¡n totale comunque non più del 5%, calcolato sul prezo contrattuale della parte della
fornitura ¡n ritardo.
ll Comm¡ttente non può accampare d¡ritti e rivend¡æzioni per r¡tardo nella consegna o nel
servizio d¡versi da quell¡ espr€ssamente menz¡onati al presente punto 8.

Trasferimento d¡ utlli e r¡schi
ln caso d¡ consegna franco fabbrica, utili e rischi vengono trasferit¡ al Comm¡ttente dalla
rampa di car¡co; ¡n caso di consegna æmprensiva d¡ trasporto e montagg¡o, vengono trasfer¡t¡
al più tardi dall'ult¡maz¡one dell'impianto.
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Se la spedizione e ¡l montaggio vengono postic¡pat¡ su rich¡esta del Committente o per motiv¡
a noi non imputiabil¡, ¡ rischi per la fornitura v€ngono trasferiti al Committsnte dal momento
or¡g¡nariarente previsto per la cons€gna franco fabbr¡ca. Da questo momento in po¡ la
fornitura vi€ne conseruata in magazino e ass¡curata per conto e a rischio del Committente.

10) Traspofto e assicura¡one
ll trasporto aw¡ene per conto e a rischio d€l Comm¡ttente, salvo a@ord¡ div€rs¡. Eventual¡
reclami relat¡v¡ al trasporto devono essere comun¡æti subìto dal Comm¡tt€nte all'ultimo
vettore, al ricev¡mênto della forn¡tura o dei document¡ di lrasporto.

11) Veñficaecollaudo
Se d¡ consuetudine, la merce in ænsegna vi€ne da no¡ ver¡ficata pr¡mâ di lasc¡are la fâbbrica.
Ult€r¡ori verifìche o specif¡ci test di collaudo r¡chiest¡ dal Comm¡ttente devono essere
concordat¡ separatamente e pagat¡ dal Comm¡ttente stssso.
ll Committente deve v€r¡f¡care e approvare la fomitura e il sery¡z¡o €ntro una settimana dalla
conclusione del montagg¡o e comuni@rci tempsstivamnte per iscritto eventual¡ d¡fett¡
ris@ntrati. Qualora non lo facc¡a, forn¡tura € sery¡zio si @nsiderêranno accsttat¡, salvo
evêntual¡ difolt¡ oæult¡.
I difetti a no¡ comunicati verranno corretti il pÌù presto possib¡le tram¡t€ riparaz¡one o forn¡tura
sost¡tutiva, a nostra d¡scrszione. ll Committente deve conc€derc¡ I'opportunità e ¡l tempo
næessario per farlo. Le part¡ d¡fettose sost¡tuite d¡ventano di nostra proprìetà.
ll Comm¡ttente non può accampare diritt¡ e r¡vendicazioni per dlf€tti di qualsiasi tipo nella
forn¡tura o ne¡ serv¡z¡ res¡ d¡versi da quell¡ esp¡essamente menzionat¡ al presente punto 1'1.

'12) lmballagglo
L'¡mballagg¡o v¡ene sp€c¡ficamsnte addebitato dal Fornitore snza acærdo æntrar¡o e non
viene r¡tirato. Ss, tuttav¡a, v¡en€ def¡nito proprietà del Fornilore, deve essere r¡sped¡to franco
partenza della fornitura.

13) Gãranzla eresponsabllltà
Se non d¡versarente ed espressamente concordato, ¡l periodo di garanz¡a (t€mine di
garanz¡a) per ¡mpiant¡ o componenti elêttromecæn¡ci o elettron¡ci è di 24 mes¡. lale per¡odo
decore dalla partenza della meræ dalla nostra fabbrica o dall'ult¡maz¡one dell'impianto
presso il Committente. Se la sped¡zione viene postic¡pala per motiv¡ a noi non rìconduc¡b¡li, il
per¡odo d¡ garanzia termina al p'ù tard¡ 30 m€s¡ dopo la comunica¡one di pronta spediz¡one
della meræ. Per la merce e le appareæhiature di tezi cont€nute nella nostra fom¡tura ci
assumiamo la responsab¡l¡tà de¡ sery¡zi di garanz¡a de¡ r¡spettiv¡ fornitor¡. P€r ¡ serv¡z¡ in
materia di ediliz¡a è valida la normå SIA 118.
La gaenziÊ decade ant¡cìpatamente se ¡l Comm¡ttente o terzi apportano modifiche o
r¡parazioni senæ nostra prev¡a approvazione scritta, o se il Comm¡ttgnta, ¡n preænza d¡ un
difetto, non ¡ntraprende tempest¡vamente tutte le misure idoneg p€r la riduz¡one del danno e
non c¡ dà I'opportun¡tâ di elim¡nare ¡l difetto.
Su richiesta scritta del Committente, ci impegn¡amo a nparctø o sostilu¡re, a nostra
d¡screzione e non appena poss¡bile, tutte l€ parti d€lla fornitura che r¡sultano danneggiate o
inutilizab¡li in seguito a mater¡ali sædenti, costruzione d¡fettosa o esecuzione ênata
dæumentate, fino allo scadere del lerm¡ne di garanz¡a. Le parti @ntestate devono esserci
fornite se r¡chiesto. Se vengono sostituite part¡ difettose, essg div€ntano di nostra proprietà.
Allo scâdere del termine d¡ garanzia, la garanzia per le parli sost¡tuite o riparate della fornitura
si estende solo alle part¡ sost¡tu¡te o r¡parate intoressate.
Qualità garantite sono solo le qual¡tà espressamente det¡nite come tal¡ nelle specifìche. La
garanz¡a è val¡da al mass¡mo fno allo s€dere del rispettivo termine. Se le qualitå garant¡te
non hanno soddisfatto ¡n toto o in partg quanto promesso, il Comm¡ttente ha d¡r¡tto a un
¡nteryento ærett¡vo immediato da parte nostra. ll Comm¡ttente deve concederci I'opportun¡tà
e il tempo necessar¡o pêr tale interuento. Se l'interyento corrett¡vo non riescs, o r¡esce solo in
parte, ¡l Comm¡ttente ha diritto a una riduzione ¡donea del prezo.
Sono esclus¡ da garanzia e responsab¡lilà i dann¡ ¡nsorti in modo non æmprovab¡le ¡n segu¡to
a mater¡ali scadenti, costruzione d¡fettosa o esecuz¡one errata, ad es. ¡n seguito a usura
naturale, manutenz¡one ¡nadatta, manæto r¡spetto delle d¡sposizioni az¡endali, sollecitazioni
eæssive, mezi operat¡vì inadatt¡, ¡nflussi ch¡mici o elettrolit¡c¡, lavor¡ di æstruzione o di
rcntaggio non €seguiti da noi, e in segu¡to ad altri motiv¡ a noi non r¡conducibil¡.
Per far valere la garanzia per programmi softlvarg d¡fettos¡ è necessario che l'errore sia
riproduc¡bile nella versionê or¡g¡nale ¡nvariata del programma software ¡nteressato, e che s¡a
possib¡lmente descr¡tto nel d€ttaglio. ln caso d¡ perd¡ta o dannegg¡amento d¡ dat¡ e/o del
materiale di un supporto dati, la gaenzia non comprende la spesa per la r¡produz¡one de¡ dati
pers¡.
ln caso d¡ difett¡ di mâteriâle, costruzione o esecuz¡one, æme anche d¡ mancanza dell€
qualità garantite, il Comm¡ttente non può aæampare dir¡tt¡ e rivendicazion¡ d¡versi da quelli
espressamente menzionati al presente punto 13.
Resta escluso ogn¡ altro d¡ritto del Committente non espressamente ¡ndicato nelle presenti
ændizion¡ d¡ consegna, a prgscindere dalla sua motivazione giurid¡æ, in part¡colare tutt¡ ¡

diritt¡ non espressamente c¡tat¡ di risarcimento dann¡, r¡duzione del prezo di vendita,
annullarento del contratto o reæsso dallo stesso.
ln nessun caso ¡l Committente ha diritto al r¡sarcimenio di danni non r¡entrant¡ neil'oggetto
della fornitura, qual¡ manæla produzione, mancato uso, perd¡ta d¡ ordini, luso cessante,
nonchê per altro danno d¡retto o ind¡relto. Questa eslusione di responsab¡l¡tà non è val¡da ¡n

caso di dolo, oppure nel æso d¡ contrasto @n le norme cogenti.

14) Annullamento
L'annullamento o la sospensione di ord¡n¡ in corso necessitano della nostra approvazione
scr¡tta. I costi ænsêguent¡ vengono addebitati immdiatamente,

15) Foro competente ê diritto applicab¡le
Foro competente e luogo d¡ ademp¡mento per entrambe le parti è la sede del Fornitore.
Tuttav¡a ¡l Forn¡tore è autor¡zato a citare ¡n g¡ud¡z¡o il Comm¡ttente presso la sua sede. All€
present¡ ænd¡z¡on¡ general¡ si appl¡Ë ¡l diritto svizero, æn esclus¡one della Convenzione d¡

Menna delle Naz¡oni Un¡te sulla compravendita internazionale d¡ merci.
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